



خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

6 星期三

甲辰年十月初六 国内统一刊号: CN65-0024

2024年11月

邮发代号:57-32 天气预报:未来48 小时,晴,1℃至18℃

第 13380 期

今日4版

## 社会主义核心价值观 富强 菲绸 文訓 和谐

### 习近平在视察空降兵军时强调

# 全面加强练兵备战 提高空降作战能力 努力建设一支强大的现代化空降兵部队

新华社孝感 11月5日电 (记者 梅 常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平4日到空降兵军视察。他强 调,空降兵部队在我军力量体系和作战体 系中具有特殊重要作用,要深入贯彻新时 代强军思想,贯彻新时代军事战略方针, 落实空军转型建设要求,全面加强练兵备 战,全面提高空降作战能力,努力建设一 支强大的现代化空降兵部队。

深秋时节,荆楚大地层林尽染、景色 宜人。下午3时许,习近平来到空降兵军 机关,在热烈的掌声中,亲切接见空降兵 军官兵代表,同大家合影留念。

合影结束后,习近平察看了空降作战 和保障装备,详细了解典型武器装备技战 术性能,听取有关情况介绍。得知这些年 空降兵部队武器装备体系建设取得积极 成效,习近平很高兴。他强调,要强化作 战需求牵引,加强空降装备标准化、系列

"以前,一刮起风来,漫天的沙

麦提喀斯木所在的英艾日克乡地处 塔克拉玛干沙漠南缘,沙尘暴曾是村民 生活中挥之不去的梦魇,不仅影响着村 民的生活质量,也在一定程度上制约着

子,眼睛都睁不开,日子过得那叫一个 揪心……"回忆以前,和田县英艾日克乡

英艾日克村村民麦提喀斯木•伊敏心里

当地经济发展,防沙治沙迫在眉睫,这既

是改善民生的关键之举,也是推动高质

坚定围绕"绿富同兴、生态富民"工作思

路,采取"政策引导+村民参与"模式,鼓

励群众发展大芸等沙产业,做生态环境

咕,不知道这事靠不靠谱。"麦提喀斯木

回忆道,"村干部一趟趟来家里给我们讲

政策,说在用水用电用地方面都有资金、

优惠政策支持,还把国有未利用沙地承

包给我们。听到这些,我们心里的石头

日克乡不仅将辖区内国有未利用沙地合

理承包给有治理意愿的农民,还申请了

乡村振兴衔接资金,配套建设水、电、路 等基础设施。这些实实在在的举措,为 沙产业发展筑牢了根基。英艾日克乡接 种大芸面积也实现了从最初的200亩到

如今2.22万亩的惊人跨越,涉及农户达 到了399户,助力打赢塔克拉玛干沙漠边

年来,通过入股当地红柳大芸种植合作

社, 麦提喀斯木家收入提高了不少。

"看着地里的大芸一点点长大,环境一

天天好转,心里别提多踏实了。"麦提

喀斯木边采挖大芸边说,今年收入多了

价值。据了解,2023年,英艾日克乡接种

大芸1.56万亩,亩均产量260公斤、收入

2600元,为农户带来了实实在在的收益。

大芸作为中药材,有着重要的经济

除此之外,种植红柳有效"锁"住了

麦提喀斯木就是其中的受益者。几

缘阻击战。

为了稳步推进沙产业的发展,英艾

面对严峻的治沙形势,英艾日克乡

'刚廾始我们种红柳时,心里直犯啼

量发展的重要环节。

化、通用化建设和实战化运用,构建新型 空降装备体系。

随后,习近平参观了空降兵军军史 馆。该军是一支历史厚重、功勋卓著的英 雄部队,革命战争年代历经战火硝烟洗 礼,抗美援朝战争上甘岭战役中打出了国 威军威,和平建设时期出色完成一系列重 大任务,涌现出一大批英雄集体和英模人 物。习近平仔细观看展陈,认真听取讲 解。他叮嘱大家,要用好红色资源优势, 教育引导官兵把光荣传统弘扬好,争做新 时代英雄传人。

在听取空降兵军工作汇报后,习近平 发表重要讲话。习近平对党的十八大以 来空降兵部队建设取得的成绩给予肯 定。他强调,要牢记职责使命,增强备战 打仗意识,把军事斗争准备抓得又紧又 实。要把握现代战争空降力量运用特点 和规律,更新空降作战思维理念,创新作

战样式和兵力运用方式,把空降兵部队独 特优势发挥好。要抓好基础训练和重难 点课目专攻精练,立足复杂困难条件加强 全要素、成体系、实案化训练,加大同其他 军兵种部队协同训练力度,推进战训深度 耦合,提升联合指挥、联合行动、联合保障

习近平指出,要贯彻体系建设思想 统筹加强空降作战力量建设,全链路加强 干部队伍建设,扎实推进高质量发展,成 体系形成作战能力。要加强新质战斗力 建设实践探索,运用先进科技成果为空降 兵部队建设赋能增效,牵引战斗力生成模 式转变。要聚焦实现建军一百年奋斗目 标,扭住空降作战核心能力,落实好"十四 五"规划各项任务,确保如期实现既定目 标。要坚持立足当前、着眼长远,加强空 降兵部队建设谋划设计,把目标图、路线 图、施工图搞科学。

习近平强调,要扎实抓好中央军委 政治工作会议精神贯彻落实, 把政治工 作威力充分发挥出来,为空降兵部队建 设提供坚强政治保证。要深化政治整 训,压紧压实管党治党政治责任,锻造 政治坚定、能力过硬的坚强党组织,严 肃查处官兵身边的腐败问题和不正之 风,确保英雄部队始终纯洁光荣。要坚 持更高标准、更严要求,大力加强战斗 精神培育,加强实践磨砺和摔打锤炼, 培养空降兵特有的血性胆气。要贯彻依 法治军、从严治军要求,严格教育管 理,保持正规秩序,确保部队高度集中 统一和安全稳定。各级要坚持重心下 移,做好抓基层打基础工作,满腔热忱 为官兵排忧解难,激发广大官兵团结奋 进、干事创业积极性, 齐心协力开创空 降兵部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

"2023年,和田团城景区接待游客57.8万人次,实 现旅游消费收入3179万元。今年截至9月30日接待 游客122.31万人次,实现旅游消费收入6819.69万元。 10月31日,和田玉都文化旅游有限公司党支部书记、 董事长李佳佳说,数据背后,是和田团城景区的"三级

第一跳,是2016年的和田市老城区(团城)改造工 程。地处和田市中心区域的纳尔巴格街道,因其地理 布局呈中心发散状、街巷环绕周边,而被当地人称为 "团城"。2016年,和田市将城市建设重点聚焦团城,按 照"一街一规划、一户一设计"改造理念,启动和田市老 城区(团城)改造工程,改造总建筑面积约42万平方 米,涉及3500户居民。

改造后的团城美名越来越响亮。白天,"阿依旺" 式传统民居、葡萄架将整个街巷装扮得别有风情;夜 晚,在灯光的照射下,团城呈现出夺目的金黄色调,宛 如一座"黄金城"

2020年,和田团城成功创建为国家AAAA级景区。 第二跳,是2021年业态升级改造。2021年,和田团 城景区在当地文旅部门指导下,聚焦"吃住行游购娱"六 要素,从艾德莱斯绸、和田手工羊毛地毯、和田传统木雕 技艺、和田药茶制作技艺等非物质文化遗产中找寻灵感,

用网红打卡地增强体验,推进"旅游+"融合发展 李佳佳介绍,和田团城景区打造了"葡萄园"民宿。 团城人家、美食打卡墙、鸽子亭等网红打卡点,现有餐 饮小吃、酒店民宿、文创产品、旅拍摄影、非遗体验等十 余种业态,带动经营户600多家,直接就业人数近2000 人。2023年,和田团城景区入选第二批国家级旅游休 闲街区后,还引进了音乐餐厅、咖啡厅、书吧等休闲娱

第三跳,是聚焦夜间经济,打造"烟火团城"名片 2024年,和田团城景区推出夜间演艺、夜间游玩、夜间 骑行等活动,发展夜间经济,实现旅游人数和收入明显 提升。此外,还打造直播基地,开通"阿达西快来""阿 达西甄选"直播账号,全方位宣传推介团城景区。

地区融媒讯 (通讯员 库尔

班江)10月31日,在墨玉县2023年 粮食产能提升项目玉西开发区场

外输水工程建设现场,挖掘机、压

路机、运输车等大型特种车辆来回

穿梭,施工人员分散在作业区域挥

升项目玉西开发区场外输水工程

位于墨玉县境内 G315 国道以北区

域,玉西开发区皮亚勒玛干渠北

侧。建设内容包括新建节制分水

闸1座,沉沙调节池引水渠(含库内

渠)1.0公里,沉沙调节池1座,72.31

公里输水管网及配套建筑物。沉

沙调节池设计总容积为975万立方

米,根据现场地形条件,沉沙调节

池布置为"口"字型四面筑坝结构,

增强了下游防洪能力。淤积库容

墨玉具2023年粮食产能提

汗奋战,全力冲刺目标任务。

走进和田团城景区美食文化一条街,空气中弥漫着烤全羊、烤蛋 烤南瓜等各种烤制品的香味,令人垂涎欲滴。团城美味营养鸡蛋摊摊 主——和田市纳尔巴格街道新泉社区居民祖力皮喀尔·托合提正为顾 (下转第3版) 客烤制他家的招牌"三蛋一星"。

墨玉县场外输水工程加紧建设

### 聚焦塔克拉玛干沙漠边缘阻击战

沙漠"掘金"

### 英艾日克乡走出"绿富同兴"路



11月5日,和田县英艾日克乡英艾日克村村民在大芸种植基地采挖大芸

沙子、阻挡了风沙,让当地生态环境大为 改观。"现在刮风的时候,再也不像以前 那样沙土飞扬,环境好了,我们住着也舒 心。"和麦提喀斯木一起采挖大芸的买买 提明接过话来,"沙漠变金山,往后的好 日子还长着呢!

生态环境的改善与经济产业的协同 发展,让英艾日克乡实现了从曾经沙尘 漫天到如今的沙漠增绿、产业发展、集体 增收、村民受益的华丽蝶变,走出了一条 独具特色的沙产业发展之路,为其他乡 镇在生态与经济协同发展方面提供了宝

"我们将继续加大对沙产业的技术 投入,邀请更多专家为农户提供种植、养 护方面的专业指导,持续扩大治沙面积,

提高经济作物的产量和品质。"英艾日克 乡党委副书记、乡长阿不力克木·亚力坤 表示,将持续加强生态环境的保护与优

地区融媒记者 **阿卜力克木**摄

化,采取科技治沙模式,将"治"沙与"用" 沙相结合,让治沙产业链走得更长、更 远,绿富同兴,实现生态与经济的长期、 可持续发展,让天更蓝、地更绿,让乡亲 们的日子越过越红火。

# 洛浦县450万元林业有害生物防控物资到位

地区融媒讯 (通讯员 穆 拉迪力)为扎实推进林草有害生 物防控工作,提高治理成效和治 理水平,有效维护生态安全,洛浦 县林业和草原局申请450万元援 疆资金购买林业有害生物防控物 资,于11月1日运抵洛浦县。

据了解,这批物资包括石硫 合剂、昆虫性引诱剂、昆虫性信息

素诱捕桶以及其他三类生物化学 药剂等,将广泛应用于洛浦县5 个乡镇的林业有害生物防治工 作,有效防治有害生物5万亩 次,不仅有助于保障明年的林果 业经济收入, 更对维护洛浦县 44万余亩林业生态安全、促进 林业健康可持续发展具有重要意

为132万立方米,兴利库容为843

万立方米,由入库陡坡、沉沙调节

积15万亩,涉及扎瓦镇、乌尔其乡

和萨依巴格乡的部分区域。该工

程充分利用自治区分配的喀河机

动水、老灌区节水,从皮亚勒玛干

渠引水,将所引地表水经沉沙、过

滤外理后由输水管网输送至玉西

灌区内部各用水节点,将为下游

玉西开发区灌区 6.78 万亩新增规

划面积供水,可有效控制6.44万

万元,施工总工期为488天,于2023年

9月18日开工建设。截至目前,主体工

程已经完成并于10月中旬下闸蓄水,

计划2025年初完工并投入使用。

该工程概算总投资为58320.43

亩灌溉面积。

墨玉县玉西开发区灌区总面

池、出库放水涵洞等构成。

### 391 家养老助餐点开在家门口

地区融媒讯 (通讯员 日 孜完古丽)近年来,墨玉县积极响 应加强养老服务体系建设的号 召,深入推进养老助餐服务点建 设,逐步构建覆盖广泛、便捷高效

的养老服务体系。 10月22日中午时分,笔者走 进墨玉县斯孜街道库木鲁克社区 的养老助餐点,老人们正在享用 午餐。居民依明·库尔班说:"我 今年65岁了,平时家里人没空做 饭,我就来这里吃饭,家里人忙起 来再也不用担心我吃饭的问题 了。这里离家近、价格优惠、餐食 可口,让我心里暖暖的。"

助餐点位于该社区的一家抓 饭店,日均有10位老人前来就 餐,有效满足了老年人日常饮食 照料的需求。

截至目前,墨玉县已建成 391家养老助餐服务点,覆盖全 县391个村(社区)。墨玉县民政 局还通过与相关部门对接,对符 合条件的198家商业餐饮场所按 规定落实税费优惠政策等各类扶 持优惠政策和奖补政策,鼓励、扶 持商业餐饮场所设立养老助餐

### 2024年新疆群众"三大球"联赛排球总决赛开赛

地区融媒讯 (记者 古哈尔尼沙 阿卜杜拉)11月4日,"新疆是个好地方・ 石榴籽杯"2024年新疆群众"三大球"联赛 排球总决赛在地区文化体育场馆服务中 心拉开帷幕,来自全疆13支队伍的160余 名排球爱好者同台竞技,通过比赛切磋技 艺、交流心得。

本次比赛在中宣部、国家体育总局指 导下,由自治区体育局、自治区农业农村

厅联合主办,和田市人民政府、和田地区 文化体育广播电视和旅游局承办。比赛 为期3天,采用室内六人制赛制。

大赛男子组共有7支队伍参赛,分别 是阿克苏地区、博尔塔拉蒙古自治州、和 田地区、喀什地区、克拉玛依市、克孜勒苏 柯尔克孜自治州和伊犁哈萨克自治州,比 赛在地区文化体育场馆服务中心举行。 女子组共有阿克苏地区、哈密市、和田地 区、喀什地区、克拉玛依市和塔城地区6支 队伍,比赛在和田市全民健身中心进行。 各组别将先进行小组循环赛,再通过交叉 淘汰赛决出各组别冠亚季军。

"参加总决赛的球队是从南北疆分区 赛中脱颖而出的前四名队伍。通过开幕 式后的几场比赛来看,可以说是全疆业余 排球水平最高的一届赛事。"本次大赛赛 事监督、新疆排球协会主席张鹏表示。

南疆的喀什、和田、阿克苏、克州等地,大 部分乡镇、村都有排球队,广大农牧民在 农闲时间常会参加排球赛事活动,丰富了 各族群众的精神文化生活。 地区文化体育活动场馆中心主任苟 军凯说,本次"三大球"联赛排球项目先后

张鹏介绍,排球在新疆有着很好的群 众基础,尤其是在地处北疆的伊犁州以及

通过县市赛、地区赛和分区赛进行层层选 拔,带动了各地州市基层各族群众排球爱 好者的热情,参与度广。此次各参赛队伍 的组成有农牧民、个体工商户以及乡村体 育教师等,不同民族、不同身份,大家通过 比赛相互交流、共同提高,不仅享受到体

育带来的乐趣,更促进了交往交流交融。